

越未有效遏制事态，我强烈不满

郭声琨与越南公安部长通话，要求越方严惩不法分子

据新华社北京5月17日电

17日中午，国务委员、公安部部长郭声琨与越南中央政治局委员、公安部部长陈大光通话，要求越方立即采取有力措施，坚决制止一切暴力活动，严惩打砸抢不法分子，切实保护中方在越机构、企业和人员的人身财产安全。

郭声琨指出，近日，越南发生了针对外国投资者和企业的打砸抢严重暴力事件，

包括台湾和香港地区在内的一些中国企业和人员遭到严重冲击，造成大量中方人员伤亡，性质极其恶劣，后果非常严重。越方对不法分子暴力袭击中方企业和人员负有不可推卸的责任。中国公安部对上述暴力活动深感震惊和愤慨，对越方未能及时采取有效措施遏制事态发展表示强烈不满，并提出严正交涉。

郭声琨强调，中国公安部与

越南公安部有着良好的合作关系，能否有效处理好这个事件，是对我们之间合作的考验。本月14日晚，中国公安部一位副局长已与你们沟通、交涉。今天我再次强调，要求越方切实承担起保护在越中国公民安全和利益的职责，采取强有力措施，坚决制止一切暴力活动，确保中方在越机构、企业和人员的人身财产安全；依法严惩所有违法犯罪分子；全力救治中方受伤人员，寻

找失踪人员，妥善安置受袭中方企业和人员。

陈大光表示，事件发生后，越南政府和公安机关采取了有效措施，现已安排大量警力控制事态发展，目前已抓捕一大批暴力犯罪分子，并已启动调查、起诉、处理工作。目前，越南社会治安形势趋于稳定。越方将采取更加有力的措施，全力保护包括中国在内的各国在越机构、企业和人员的安全。

国家能源局副局长许永盛被查

曾任国家能源局电力司司长，2012年起担任现职



许永盛简历

现任国家能源局副局长、党组成员

1966年3月生，汉族，山东费县人，在职研究生学历，工商管理硕士，1987年7月参加工作，1985年12月加入中国共产党。

1987年7月到国家计委工作，历任投资司计划处副处长，地方处副处长，

基础产业发展司综合处处长。

2003年7月到国家发改委工作，历任能源局综合处处长，能源局助理巡视员，能源局副局长。

2008年8月任国家能源局电力司司长。

2012年12月任国家能源局副局长、党组成员。

今年能源领域10余官员落马

据统计，从今年开始，截至5月15日，据中央纪委监察部网站通报，能源领域已有11名高官或高管因反腐“落马”，涉及石油、煤炭、电力等行业。

孙卫东

中央纪委监察部网站15日发布消息称，玉门油田公司原副总经理孙卫东涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

马林国

中央纪委监察部网站4月21日发布消息称，宁夏电力公司银川市供电公司局长马林国（副厅级）涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

宋林

中央纪委监察部网站4月17日发布消息称，华润集团董事长、党委书记宋林涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。

丁宝军

中央纪委监察部网站4月17日发布消息称，经查，安徽省煤田地质局原副局长丁宝军利用职务上的便利为他人谋取利益，收受贿赂，数额巨大；收受礼金；与1名女性长期保持不正当两性关系，严重违反社会主义道德。

张先华

中央纪委监察部网站4月15日发布消息称，云南省地质矿产勘查开发局副局长张先华涉嫌严重违纪违法正在接受组织调查。

崔忠省

中央纪委监察部网站3月26日发布消息称，陕西省煤田地质集团有限公司副总经理崔忠省涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。

闫征

据中央纪委监察部网站3月26日发布消息称，陕西省能源局副局长闫征涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。

程樵佳

据中央纪委监察部网站3月21日消息，近日，广州市纪委对广州燃料集团前董事长、总经理程樵佳涉嫌严重违纪问题，进行了立案调查。鉴于程樵佳涉嫌构成犯罪，已将其移交司法机关处理。

杨国玲

据中央纪委监察部网站3月14日消息，中国石油天然气集团公司玉门油田分公司原副总经理、总会计师杨国玲涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

齐德香
任新敏
蔡忠勇

据中央纪委监察部网站2月14日消息，近期，新疆煤田灭火工程局原局长齐德香、原副局长任新敏、蔡忠勇等3人因严重违纪违法，受到法律制裁。

吴周春

据中央纪委监察部网站2月9日消息，广东电网公司原总经理吴周春因涉嫌严重违纪问题，正在接受组织调查。（宗禾）

头条链接

我跨部门工作组赴越对口会谈

据新华社河内5月16日电

由中国外交部部长助理刘建超率领的中国政府跨部门工作组16日在河内与越南外交部副部长范光荣率领的联合工作组举行对口会谈，并会见越公安部常务副部长邓文孝。

刘建超表示，近日越南多地发生了打砸抢烧严重暴力事件，造成中国公民伤亡和重大财产损失。中国党和政府高度重视中国公民的安危。中方强烈要求越方做好遇难人员善后和伤员救治工作，加强情报研判和警力部署，保障中国机构和人员的生命和财产安全，同时继续调查、抓捕并依法严惩犯罪分子，确保暴力事件不再发生，并为下一步中国公民安置提供一切便利。

范光荣表示，近日发生的暴力事件是越方不愿看到的，越方再次对中方遭受的人员和财产损失表示遗憾。事发后，越方立即采取坚决措施，动员一切力量，加强对中方企业与人员的保护。越方愿重申，将继续采取一切措施，全力保护在越中国机构和人员安全，杜绝再次发生类似情况。

邓文孝表示，有关事件发生后，越政府和公安部门高度重视，立即加强警力，强化对中国企业与人员保护，同时抓捕犯罪嫌疑分子，迄今已抓获1000多人并正依法进行处置。目前，局势趋于平稳。越公安部门将继续采取有力措施，确保中国在越机构与人员安全。

商务部长约见越南工贸部长

据新华社青岛5月17日电 记者17日获悉，中国商务部部长高虎城16日在青岛亚太经合组织（APEC）贸易部长会议召开之前一天，约见了越南工贸部长武辉煌，就近期越南发生的针对中国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件表示强烈谴责，并向越方提出了严正交涉，要求越方进一步改善贸易投资环境，管控好有关问题，为双边贸易投资合作创造良好氛围。

2014年APEC贸易部长会议5月17日至18日在青岛召开，APEC21个经济体贸易部长或代表率团与会。

商务部官员：亚太自贸区不针对任何自贸协定

据新华社青岛5月17日电 商务部国际经贸关系司副司长孙元江17日在2014年亚太经济合作组织（APEC）贸易部长会议间隙接受记者时表示，中国提出亚太自由贸易区可行性研究倡议，不针对本地区现有的任何自贸协定和自贸协定谈判。

2014年APEC贸易部长会议17日至18日在山东青岛举行。就推动区域经济一体化，中方在此次会议上主张在APEC框架下促进跨太平洋战略经济伙伴协定（TPP）、区域全面经济伙伴关系协定（RCEP）等自贸区的互动，建立自贸区信息交流机制，加强自贸区谈判能力建设。同时，积极探讨制订实现亚太自贸区的路径和方式，及早开展亚太自贸区可行性研究，启动亚太自贸区建设进程。

相关新闻

魏鹏远拥多套房产 一套专用于藏亿元现金

据记者了解，魏鹏远是在今年清明节前被中纪委驻发改委纪检组谈话后带走调查，事发前并没有任何迹象。

一位熟悉内情的人士透露，检察机关查明魏鹏远名下有多处房产，一套用以储藏现金，现金规模超过亿元，涉案金额巨大。目前，案件仍在侦查过程中。

魏鹏远早年毕业于阜新矿业学院，现辽宁工程技术大学，该校被称为煤炭业“黄埔军校”，神华、中煤、同煤等多位高管毕业于此。魏鹏远是原国家发改委能源局煤炭处处长，在国家煤炭项目的审批、能源规划制定上有较大话语权。2008年8月国家能源局挂牌成立，魏鹏远调任煤炭司副司长。

据了解，魏鹏远被调查

与煤炭项目审批、干预项目招投标、介绍工程拿回扣等相关性大。据知情人士介绍，魏本人在一家煤矿设计公司持有股份，利用项目审批的机会为该公司介绍项目设计、工程承包机会，从中获得利益输送。除此外，魏鹏远利用审批权干预项目单位施工建设、设备采购等招标，招标成功后，获得回扣。“他严卡审批项目更是在行业内周知。不做事不批。”上述知情人士说。

魏鹏远最后一次公开露面是在调研现场。今年1月9日其会同国家发改委环资司、财政部税政司等前往山东岱庄煤矿就膏体充填开采情况调研，山东煤炭工业局局长乔乃琛陪同。

据《21世纪经济报道》